校長的話

2019年9月

2019年的夏天,整個香港社會一起經歷了一場至今還未完結的運動。站在不同立場的香港人,會對同一的事件有完全不同的理解和演繹。因為不同年紀的社群用不同的方法去獲得資訊,又可能只會與相同意見的群組去互動,以至彼此的不同觀點愈見明顯。在家庭、工作間、朋友同事間,甚至在教會,也產生一定程度的不和及撕裂。「和而不同」很多人希望是一條出路,但知易行難,至下筆時仍未見到真正的曙光!

九龍三育中學以基督教價值觀辦學,在此風雨飄搖之際,全校同工努力守 著崗位,務求給予學生們一個可以安歇的港口,有渠道抒發情緒,也有願意聆聽 的成年人在旁。期望同學們珍惜學習時光,用功努力。

在開學前的會議靈修,我與全體教職員分享了一首近月很能安慰我的讚美詩歌「我心靈得安寧」(It is well with my soul)。這首詩歌是 1876 年,由何芮蕭·斯巴弗(Horatio Spafford)律師所寫的。他的四個女兒在一次橫越大西洋的船難中全部喪生。這首歌詞其實是他在前往英國,預備領回女兒們遺體的航行中寫下的。這是我能想像的其中一個最傷心的事了。即便如此,斯巴弗依舊能夠在他的信仰裡找到平安,如同他在詩歌裡所寫:

有時享平安,如江河又平穩

When peace like a river, attendeth my way,

有時憂傷來似浪

When sorrows like sea billows roll;

不論何環境,主已教導我說

Whatever my lot, thou hast taught me to say,

我心寧得安寧,得安寧。

It is well, it is well, with my soul.

每當我經歷一些讓我的世界動盪的事,如我們近期所經歷的,當我們需要 平安的時候,我就會想到這句話:「我心靈得安寧」。唯願我們的父神,也將平 安賜給凡願意領受的人。

聖經裡耶穌說:「我將這些事告訴你們,是要叫你們在我裡面有平安,在 世上你們有苦難,但你們可以放心,我已經勝了世界。」(約翰福音 16:33)